

За мир, прогресс и культуру!

Об одной провокации

Дневник фестиваля

Фестиваль не дает покоя поджигателям войны. Реакция уже не удовлетворится дождями и слезами, чтобы очернить высокие стремления молодых борцов за мир. Реакция перешла к открытым диверсиям и террору. Из Западного сектора Берлина засылаются группы хулиганов и провокаторов, пытающихся дезорганизовать хотя бы отдельные мероприятия фестиваля.

В Инсбруке попрежнему находится большое число делегатов, которых оккупационные власти западных государств не пропускают в Берлин. С ними обращаются в чисто нацистском духе. Как сообщают провокаторы из Австрии через все западные делегаты, городские власти Инсбрука прекратили выпускать продукты питания задержанным в городе немцам англичанам, французам, итальянцам. Но никакие репрессии не могут закрыть боевого духа и воли молодых борцов за мир. По всей Австрии начались сбор средств для помощи задержанным делегатам. Этот сбор проводится под лозунгом «Паша молдаван, дружба из Франции и Англии на ладном толодран». Уже собрано около 20 тысяч шиллингов.

О проступках действительных реакционеров говорить не приходится. Реакция, пытаясь сорвать борьбу за мир и национальную независимость народов, рассказывает представителям пражской молодежи в Праге и Давлази, выступившие во время встречи на фестивале делегатов Советского Союза и Франции. Несколько молодых реакционеров, которые должны были ехать в составе делегации в Берлин, были ввержены кубками полицией во время последних убийств в Берлине и Тегеране. Десятки молодых патриотов Европы в тюрьмах, четверть человек получила ранения.

Чем больше злобует реакция, тем сильнее и сплоченнее становится лагерь молодых борцов за мир. На пражских поджигателей войны свободоловные инициативы и депутаты всех стран отвечают еще больше укрепившимся своим духом, еще большей активностью в борьбе за мир, свободу и лучшее будущее.

Насколько грандиозный размах приняла инициатива Всемирный фестиваль молодежи и студентов, рассказала на пресс-конференции в Берлине секретарь Всемирной федерации демократической молодежи Ивон Бателен. 101 страна мира прислала для участия в фестивале 22 тысячи юношей и девушек, представляющих прогрессивную молодежь всех пяти частей света. Три тысячи делегатов еще находятся в пути. Несмотря на все нападения и угрозы реакционеров в странах американско-английского блока, в Берлин прибыли три тысячи человек из Франции, тысяча человек из Англии, 60 человек прибыли из США и ожидается еще при-

бытие примерно такой же группы американских делегатов. После того, как итальянские власти запретили итальянцам выезжать из страны для участия в фестивале, молодежь Италии сумела послать в Берлин не тысячу человек, как первоначально намечалось, а тысячу триста.

Атмосфера огромной человеческой радости, уверенности и оптимизма царит сейчас на фестивале. Это и понятно. Ведь посланцы молодежи всего мира, собравшиеся на праздник мира и дружбы, преследуют самую высокую и чистую цель. Цель эта — самозащитная борьба за всеобщий мир и дружбу между народами.

11 августа в Берлине состоялась встреча лучших молодых борцовкач поднялся за Пакт Мира. Здесь встретились и восемнадцатилетняя девушка из Канады Каролин Калл, — она собрала 2.800 подписей, и кубинец Марселло Браво, собравший 12.000 подписей, и пенджабский студент Джавант Сингх. Здесь был иранец Латиф, земляки которого собрали более полукампания подписей, и демократический бельгийский мальчик Франсуа Бруер. Здесь была юная инициатива и девушка, мушкетер в авиаторе молодых борцов за мир. Побуждая к инициативе и героизму неустанный любовью к жизни, и жару выезда от их рассказов. Уставшим от встречи пришла инициатива и молодежи всего мира. При инициативе международного положения, — говорится в обращении, — мы не должны забывать об опасности, грозящей делу мира. Пакт Мира между пятью великими державами — США, Великобританией, Францией, Китаем и Советским Союзом — является решающим средством для устранения международного напряжения. Он гарантирует всем народам мирного будущего.

...Естественно и Берлине — в парке и садах, на площадях и в концертных залах, на открытых площадках и прямо на улицах — выступают художественные коллективы разных стран со своими инициативными программами.

Вот на площади Августа — Бебеля перед инициативными артистами — болгарский народный ансамбль. В это же время на площади имени Маркса — Ангеласис исполняют русские народные танцы и песни. Если же пройти по площади, занятой лесом улане, ведущей в площадь имени Тельмана, то можно увидеть выступления художественной группы английской молодежи.

Молодые мастера искусства, представляющие молодежь Советского

Союз, успели завоевать всеобщую любовь и популярность. В тот вечер, когда в здании Фридрихштадтпаласта с большим концертным выступлением симфонический оркестр студентов Московской консерватории, руководимый молодым иррегулярно Г. Дуганским, в Некейской опере более тысячи делегатов фестиваля присутствовали на вечернее представление. Хор молодых рабочих Ленинграда выступил в это же время на одной из открытых площадок. И после, где бы ни появлялись молодые советские исполнители, их встречали восторженными овациями, выражающими беспримесную любовь молодежи всех стран к Советскому Союзу, к великому советскому парю, к муроту Сталина.

Налогом заповедат участников фестиваля были 12 августа, когда состоялся слет молодых борцов за мир Германской Демократической Республики и Западной Германии.

В Париже мира участвовало полтора миллиона юношей и девушек, среди которых было 35 тысяч молодых немцев из Западной Германии и более десяти тысяч из Западной Берлина. Около полукампания человек западных берлинцев ушли, по которым шла участники парада. Берлин неслось еще не был свидетелем такого грандиозного шествия. Это шествие по улицам германской столицы юность мира, будущее человечества. Повелевая двадцатилетних демонстрирует свое единство, свою жгучую ненависть к войне и непоколебимое стремление к миру, к жизни, к счастью. Мимо трибуны по площади Маркса — Зигельса идут стройные колонны с портретами Сталина, со знаменами, с большими красочными транспарантами, на которых на многих языках написано слово «Мир!».

Восхищенные потоком идут юности и девушки Берлина, Гамбурга, Мюнхена, Франкфурта, Веймара. Идут молодые немецкие патриоты, говорящие о «Мир!» — «Мы не позволим пропасть Германии Удаль-струт, долой Американизм и Штуккарт!». «Мы не хотим войны!» — вот что можно прочесть на лозунгах.

На улицах звучит написанная репатриантский мир, сделав будущее своего человечества. Эта репатриантская чувствительна и в юности поступка колонии и в мужественных песнях авра и другим, звучавшим в Берлине. Проявлялись участники парада и трогательная салютуют легу. У детей — звонкие голоса и искрились глаза. Они машут букетами цветов и выбирают в небо свои голубей. Дети смеются и поют. Их будущее светло. Они знают, что их судьба — в руках их старших братьев и сестер, всех честных людей на земле, твердо решивших издать дело мира в свои руки и выиграть великую битву за мир.

В художественной галерее «Франц», расположенной в Западном Берлине, на улице Бундес-алле 214, за последние время устраивались выставки многих немецких художников. Не так давно там же должна была состояться выставка работ известного немецкого скульптора, члена Германской академии искусств Фрида Кремера. В начале этого года произведение Кремера исполнилось в залах академии и пользовалось у посетителей заслуженным успехом. Поэтому естественно, что открытая выставка в галерее «Франц» вызвала живой интерес у зрителей искусства и разных жителей западных секторов Берлина.

Но профессор Кремер — убежденный антифашист, а в антифашистской борьбе за мир отношении в Западной Берлине вполне определенное: их преследуют, сажают в тюрьмы, убивают. Зато в этот вечер американское и немецкое население широко распевало протестные декламации тех, кто своим гласным заявлением следит за подготовкой войны войны.

В день открытия выставки в залы можно было видеть также выставку немецких художников, как Макс Лингер, Готфрид Экман, Макс Шенкер. Был тут и специально приглашенный президент Германской академии искусств, директор Национальной премии Эрнст Пейг. Некоторые указание выразили присутствие реакционной печати и радио, с тем целью корреспонденции американской радиостанции «Дер Тагесшпигель». Но не то и предвзятые сыграть главную роль в трагичной провокации, подготовленной их хозяевами и организаторами.

Внеугодно себя журналистами агенты поздравляли войной очень мало внимания уделяли акционеру, вышедшему на выставку скульптур. Зато корреспондент Гас не забывает обратиться к Арнольду Шнейгу в вопросе остроты «восточных углов» и «о «освобождения мира». В том, что это было сделано с провокационной целью, сомневаться не приходится. Не успев Пейг сказать, что лучшим в самом искусстве самым ответом населения Германской Демократической Республики на этот вопрос является его единственное участие в народном опросе против репатриации, как в зале появились члены западноберлинской полиции. Они предложили Арнольду Шнейгу в большой группе зрителей искусство немедленно уйти из зала выставки и из Западного Берлина. Применяя грубую насилие к и приглашенным, так и к своему Кремеру, специальная полицейская контрразведка разогнала собравшихся в галерее «Франц».

Злобные вылазы радиостанции Гас и «Франц» «Дер Тагесшпигель» послужили «основанием» для члена западноберлинского «смагстрата» Тебуртуса — одного из тех, кого немцы заслуженно называют дикарями.

Молодые художники Франции

Как сообщает французская газета «Авангард», в последние Союз де Жиро (близ Марселя) открылась выставка молодых художников искусства, организованная Советом республиканской молодежи Франции.

Среди представленных работ — портреты К. Маркса, В. И. Ленина, М. Горького, Ж. Дюлоа, а также исторические сцены. Кроме того, экспонировались картины, изображающие три французских рабочих, крестьянина, моряка, пехотинца, борющегося на побережье, и юмористические рисунки.

В период выставки молодежь художников и их товарищи из демократической молодежи организовали сбор подписей под петицией протеста против высылки французских солдат во Вьетнам, а также против предоставления власти по приказу США американским войскам в Юго-Восточной Азии. Участники выставки и посетители собрали две тысячи французских подписей, которые были направлены в Государственный департамент США.

Большинство друзей пьес английских буржуазных драматургов не выходит за рамки англофильской ангажированности. Английские театральные направления, верные слуги империализма, попросту отвергают пьесы, в которых есть хотя бы малейшее упоминание о проблемах, волнующих народные массы, о тяжелых положениях трудящихся, превращая Англия в 49-й штат США, борясь за мир и о других настоящих вопросах современной действительности.

Глубокого уважения и признания в СССР слагают даже реакционная пресса. Разочарование и недовольство высказывают не только рабочие, но и сами деятели искусства. «Даже обращение к классическим произведениям не дает желаемого результата», — признается театральный критик из газеты «Трибуна» Макс Нильс.



Заканчиваются гастроли приглашенного в Москву Саратовского театра юного зрителя им. Ленинского комсомола. На снимке: фольклорная группа из спектакля «Алена Пешкова». Слева направо: артисты З. Чернова (бабушка), С. Фомина (Алена Пешкова) и Д. Куралмасова (Ханя).

ОТОВСЮДУ

БАКУ. В Азербайджанской филармонии им. Магомеда состоялся вечер советской литовской музыки. В нем участвовали Азербайджанский государственный симфонический оркестр им. У. Гаджибекова под управлением Б. Давранова, хор Государственной филармонии, солисты Театра оперы и балета Литовской ССР.

БУХАРА. Коллектив художественной самодеятельности акробатов Рометинского района регулярно выезжает с концертами в сельских районах и базарные колхозы. На днях с молодежьей театр оказалась новый спектакль узбекского драматурга К. Яшена «Ханза».

УЛАН-УДЭ. В рыбачьих поселках Байгала выехала передвижная Художественная выставка музея акробатов-гимнастов республики АССР. Рыбачья Байгала ознакомлена с лучшими произведениями акробатов-гимнастов республики. Художники посетили в рыболовецких бригадах беседы на тему «Советские художники в борьбе за мир».

КУРЬИНСКИЙ. Театр оперы и балета имени А. С. Пушкина в Курьинском районе «Юнона». Театр покажет в этом году 1951—52 гг. новые спектакли: оперы «Князь Игорь» и «Русалка и Сиверская» и балет «Смеральда»; а 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции театр представит постановку оперы Д. Кабалевского «Семь Тарасов».

ЧЕЛЯБИНСК. Закончилась гастроль Молодого театра оперы и балета. Коллектив показал артистам 63 спектакля, провел ряд встреч с

трудящимися предприятий Южного Урала, со студентами и школьниками.

БАРАНОВИЧИ. Областной дом народного творчества провел месячный семинар с руководителями сельской художественной самодеятельности области. Участники семинара дали в городском парке большой концерт, программы которого были подготовлены во время учебы.

КАЗАНЬ. В большую гастрольную поездку отправился Татарский ансамбль песни и пляски. Ансамбль поделится молодыми коллективами, коллективами и в нынешнем году Казанскую консерваторию. В программе много новых песен и танцевальных сцен татарского и русских композиторов. Ансамбль посетит Свердловск, Молодот, Челябинск, Омск, Томск, Кемерово и города республик Средней Азии.

НИКОЛАЕВ. Здесь начался гастрольный тур ансамбля песни и пляски г. Сталина. С большим успехом прошли первые спектакли — «Молодая гвардия», «Пиковая дама» и «Раймонда». Коллектив театра выступит также на строительстве Канской электростанции в Южно-Уральском крае, даст концерты в рабочих и сельских клубах области.

СВЕРДЛОВСК. В Доме народного творчества состоялся семинар с коллективом ансамбля песни и пляски области, в котором были представлены новые песни и танцы. Участники семинара присутствовали на лекциях о народном творчестве Урала, о методах собрания фольклора.

МУТ. На сцене Художественного театра он провела свое незаурядное драматическое и за 35 лет артистической деятельности создал ряд ярких, значительных образов.

Коллектив Художественного театра в составе пьесы Всесоюзной Академии, как пришедшие товарищи, благородные, отзывчивые и чуткое человека, как честного и принципиального художника. Сестры области Всесоюзной Академии не могут забыть в нашей памяти.

О. Киннер-Челова, М. Кедров, Б. Флигин, О. Андреевская, А. Гривов, К. Елизарова, В. Ершов, Б. Лисинов, В. Станислав, А. Тарасов, В. Тополев, Ф. Шевченко, В. Белинда, С. Владимиров, Н. Богданов, М. Гольдман, В. Гетманов, Н. Доронин, А. Жданов, А. Зюев, А. Киселев, Л. Корнева, А. Котлов, Н. Кудрявцев, Н. Литвинская, П. Маслянский, В. Орлов, Д. Орлов, Б. Петер, В. Поном, В. Попова, М. Прудкин, Н. Соколовская, А. Степанов, Н. Суздаль, М. Тавола, С. Халитова, А. Чебан, М. Яноши, Ф. Михальский.

Комитет по делам искусств при Совете Министров СССР и Государственный музей имени Ленина и Трудового Красного Знамени Художественный Академический театр Советского Союза имени М. Горького с глубоким прискорбием извещают о смерти Народного артиста РСФСР

Всесоюзная Академия ВЕРБИЦКОГО,
после продолжительной болезни скончался 11 августа с. г., и выразил соболезнование семье покойного.

Главный редактор С. Е. СУТОЦКИЙ.
Редакционная коллегия: Г. В. АЛЕКСАНДРОВ, В. Н. ВЛАСОВ, Н. Н. ЖУКОВ, П. Н. ИВАНОВ (зам. главного редактора), А. А. ИВОННИНОВ, С. В. МИХАЙЛОВ, К. Н. ТРАПЕЗНИКОВ.

Упадок английского буржуазного театра

По страницам зарубежной печати

В Англии по поводу чувствительного упадка театра в кино, в концертных залах и на страницах газет и в один голос высказываются американские драматурги. Являясь в Англию, как настоящие оккупанты, с каждым днем все больше и больше они пытаются утверждать, что они — это все больше и больше творцы американского «театра».

Американские империалисты в их желании буржуазия уже не считают нужным скрывать, что основной целью американской экспансии является отъем из Великобритании, а стремление установить господство доллара и в Европе. Этот же цель служит экономическое, политическое и идеологическое выступление Волл-стрита на европейском рынке.

Некий американский театралыш оборотливый А. М. Френкел с достоянием откровенности пишет в английском журнале «Драма»: «Все чаще мы слышим слово «американец» в разных областях. Наши туристы и студенты, наше кино, даже и даже обыватели, как и все, что пропагандирует американский идеал, возмущают английскую часть пазла «американца».

Театр страны Видея Шекспира и Бернарда Шоу служит ярким примером того, что означает духовная экспансия, осуществляемая современной Америкой, что представляют собой те «идеалы», которые проповедуют американские образ жизни пытаются ввести в головы европейцев. Даже буржуазные критики вынуждены признавать, что в этом году на театре Вост-Энда не идет

и что смерть является естественным сплассением от всех нас, и в идеологии «американского» театра. Он проповедует в своем искусстве, и полностью скрывает, «театр», ставший идеологическим инструментом американского империализма. Прогрессивная улова в небытие как спасения от всех злодеев парку правления кулаков современной Англии. Такая «философия» отвечает интересам тех, кто стремится превратить простых людей Англии в пушечное мясо. «Нам на войну, не бойся смерти, она тебе спасет от старости и хлябного прозябания; там, в другом мире, ты выйдешь сытым и внаем будешь работать от юности старости!».

Такая империалистическая «философия». Вот почему всячески рекламируются в Англии пьесы французских империалистических поэтов, вот почему стал котомой и поведением пьеса Антуана.

Английские театралыш и композиторы зад «чуждый» эстетический миф о пьесе Орфей, складывающийся из песни которого устремил лезвия зеркала, аспирация скрывать всевозможные предметы: Эридика у него — актриса захватывающей триппы, а Орфей — брошенный музыкант-аккордеонист. Орфей и Эридика встречаются на маленькой станции и мимолетно излучаются друг в друга. Эта любовь преобразована в музыку, она сильнее их, и они, даже не имея ничего друг друга, чувствуют себя живыми связанными. Но Эридика, одолевая преследователя одного из своих прежних любовников, уходит от Орфея и в тот же день гибнет в автомобильной катастрофе. Некий Антуан, пришедший в пьесе роль злодея гения, объясняет Орфею возможность увидеть ноты послышав Эридику при улавнении, что он не будет смотреть ей в лицо. Но Орфей не и спласс сдержал личное обещание и вылетает терять свой возлюбленную. Незамеченная женщина Орфея, что только смерть позволяет ей увидеть пьесу Орфея и Эридику, и в конце-концов, Орфей уло-

лит, чтобы умереть в таком образе жизни, чтобы омертвить свое возлюбленную.

Как пишет английская театральная газета «Свотч Уорлд», мидель Антуан такова, что те, кого боит злост, должны умереть молчаливо. Он считает, что нет ничего крашего и возвышенного в старости, и чем ближе человек подходит к могиле, тем его интерес становится изумительней, а в конце-концов, он руководствуется только моральными инстинктами для поддержания своего существования».

Пьеса выказывает зрелую идеологическую и эстетическую зрелость, что и не удивительно, ведь Орфей — это только «душа» отвлеченная, временная остановка перед уходом в гроб, прерванный путь, где человек не может быть счастливым. Так стоит ли мыслить, бороться, пытаться за лучшее будущее в этой «вытесненной» жизни? Не лучше ли примириться с существующими социальными строем, быть послушным, так как ты все равно будешь что-либо извещать? Вот что проповедует этой пьесой, как широко, пьеса своим «творчеством», Антуан.

С таким же духом возмущения Англия все труднее становится обывательской пьесой. Простые люди пьют, что лейбористские идеологические пьесы, а все на все не привнес парку индустрии, кроме пьесы «Вечер восточной звезды». Пьеса «Вечер восточной звезды» — это пьеса, которую можно считать идеологическим строем, который превращает простого человека, сделать его податливым пропаганде империализма.

Антуан давно прославился как самый нервный и пошловатый уличей Сарфа. Помимо уличей и пьесы Антуан «Эридика», которую в Лондоне под названием «Пункт отправления».

Антуан давно прославился как самый нервный и пошловатый уличей Сарфа. Помимо уличей и пьесы Антуан «Эридика», которую в Лондоне под названием «Пункт отправления».